Урок внеклассного чтения во 2 классе
 по произведениям Н. Н. Носова
Тема: Весёлые и мудрые книги Н. Носова
Цель: знакомство с творчеством Н. Носова, сюжетами его произведений; привлечение внимания к дальнейшему чтению книг автора.

Задачи: содействовать изучению детьми рассказов «На горке», «Живая шляпа», «Фантазёры», «Затейники», «Ступеньки» и др.; 
способствовать развитию читательских интересов к творчеству Н. Носова, умению анализировать поступки героев, развитию мышления детей;
способствовать воспитанию трудолюбия, честности, порядочности, чувства взаимопомощи.
Оборудование: видеозапись «Н. Носов», аудиозапись песни «В траве сидел кузнечик» на слова Н. Носова, карточки для работы в парах, выставка книг Н. Носова, рисунки детей, на доске записана тема урока «Весёлые и мудрые книги …»
Ход урока
1. Организация класса
- Посмотрите друг на друга и улыбнитесь. Я желаю вам хорошего настроения и интересной работы на уроке. Пожелайте друг другу удачи. 

(дети протягивают друг другу свои кулачки и ударяют о них)
2. Развитие речи 
На доске запись «Книга – ступенька к знаниям»

- Как вы понимаете эту пословицу? Прочитайте её с удивлением. Прочитайте тихо, громко, с интонацией вопросительной. А сейчас громко все вместе ответьте на свой вопрос, прочитайте пословицу с радостно и уверенно. 
3. Актуализация знаний. Введение в новую тему 
На доске записана тема урока «Весёлые и мудрые книги …» 

- Разгадайте кроссворд и прочитайте полностью тему урока. 
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1.Как называется рассказ, в котором мальчик никак не смог дойти до своей квартиры?  
2. Что строили ребята во дворе?

3. Как звали бедного котика, который до полусмерти испугал ребят? 

4. Как имя мальчика, который испортил ребятам горку? 

5. Чего не ела Ира, а была за это наказана? 
- Какое слово получилось по вертикали. Прочитайте тему урока.

4. Просмотр видеофильма о тв-ве Н. Носова 
- Что вам запомнилось из фильма о жизни Н.Н. Носова? 
-Почему он стал детским писателем? 

-Какой рассказ он написал первым? 

5. Викторина 
- Самое время познакомиться поближе с весёлыми историями Н. Носова, а также их героями. Назовите, из каких рассказов взяты эти отрывки?
А) –Я только посмотрю, а ничего трогать не буду. («Леденец») 
Б) – Вот я раз был в Африке, и меня там крокодил съел. 

- Почему же ты теперь живой? 

- Так он потом меня выплюнул. («Фантазеры»)
В) - Не хочу я сначала! - говорит Валя.

- Не хочешь - не надо, - ответил Петя. - А я не пойду дальше, пока не вспомню. («Ступеньки»)
Г)   - Пойдем вместе. Я возьму кочергу. 

- Постой, я тоже кочергу возьму.

- Да у нас другой кочерги нет.

 («Живая шляпа»)
Д) - Бегали по комнате, прыгали, кричали: «Нам не страшен серый волк!» («Затейники») 
Е)  – Это кто здесь напортил? Кто горку песком посыпал? Ты не видал, Котька?
– Нет, я не видал. («На горке») 
Ё) - Вот я иду, никого не трогаю. Вдруг навстречу автобус. Я его не заметил, наступил ногой - раз! - и раздавил в лепешку. («Фантазёры»)
Ж) - «Я себя вёл хорошо, ну и съел его». («Леденец») 
— Что общего во всех рассказах Носова?
— Кто является основными героями рассказов? 

— А как автор относится к своим героям? (он их любит, а смеётся над чертами характера: ленью, трусостью, неумению что-то делать)
 Известный поэт и писатель С.В. Михалков сказал: «Все герои Носова, как живые, а их фантазия, их поступки и даже проделки учат читателей добру».
6. Работа в группах
- Каждая группа получит конверт с карточками, где зашифрована фраза из рассказа Н. Н. Носова. Ваша задача – взять свою карточку, расшифровать её, собрать из карточек всю фразу целиком и назвать произведение.

- Ключ к шифру - алфавит.
1 группа:  «1     33     14.16.18.6.   /  19.14.16.4    / 13.6.4.12.16 /  17.6.18.6.17.13.29.20.30».
«А я море / смог /легко /переплыть»-   рассказ «Фантазёры».

2 группа: «14.29   19 /  3.1.13.6.11 / 5.18.21.8.15.29.6 /  9.1.20.6.11.15.10.12.10».

«Мы с / Валей /дружные / затейники» - рассказ «Затейники».

3 группа: «1     3     2.21.22.6.20.6 / 19.20.16.33.13.1 / 14.1.14.10.15.1 /  19.1.23.1.18.15.10.24.1»

«А в буфете / стояла / мамина / сахарница» - рассказ «Леденец».
Физкультминутка

7. Работа с рассказами 
«Ступеньки»

- Чем запомнился вам этот рассказ? 

- У каждого был текст с пропущенными фразами. Надо было восстановить фразу из произведения. Зачитайте, что у вас получилось
- Понравился ли вам главный герой этого рассказа? Каким он был? Это хорошо или плохо? 

«На горке» 
- Что вы можете сказать о герое этого произведения? 
- Почему Котька не помогал строить горку? 

- Что он придумал, чтобы проще было взбираться? 

- Какой урок для себя вы сделали? Изменилось ли ваше мнение о Котьке в конце рассказа? 
«Живая шляпа» 

-  Кого испугались мальчики? 

- Как Васька попал под шляпу?  
- Чему учит нас автор своим произведение? 

«Фантазёры» 
- Почему рассказ называется «Фантазёры»? 
- Что такое фантазия? 

- Можно ли назвать поступок Игоря фантазией? 
8. Подбери пословицу 
ДОБРО ЖЕЛАЕШЬ — ДОБРО И ДЕЛАЙ.

У СТРАХА ГЛАЗА ВЕЛИКИ. 
УМЕЛ ОШИБИТЬСЯ, СУМЕЙ И ИСПРАВИТЬСЯ. 
ТЕРПЕНИЕ ДАЁТ УМЕНИЕ. 
- Какая пословица наиболее удачно подходит к содержанию рассказа?
9.  Защита рисунков «Кто они и откуда?» 

- При подготовке к уроку, вы были не только читателями, но и художниками. Предлагаю защитить свои рисунки. 
 (Дети выходят, показывают свои рисунки и рассказывают отрывок. Остальные ребята определяют, к какому произведению относятся рисунки.) - По рассказам Н. Носова создан мультипликационный фильм «Бобик в гостях у Барбоса», есть даже песня на слова Н. Носова «В траве сидел кузнечик» 

(Дети слушают песню)
10. Итог урока 
- Произведения, о которых мы говорили на уроке, - это только малая часть того, что написал для детей Н.Н. Носов. Если они вас заинтересовали, то вы можете найти эти книги в школьной и районной библиотеке.

- Чему учат вас рассказы Н. Носова? 
«Ассоциации» 
-Так какие же рассказы Н. Носова?  (на каждую букву – слово)

Н – нужные, неунывающие, непосредственные

О – остроумные

С – смешные
О – оригинальные, оптимистичные
В – воспитывающие, веселые
11. Рефлексия 
- Представьте, что наша шляпа стала волшебной, и, надев ее, вы можете загадать самое заветное желание.

- У вас на партах лежат шляпки, примерьте их на головы. Подумайте о чём мы сегодня говорили? Загадайте свое заветное желание. 

- Поделитесь, если хотите, своими мыслями. (Выступления детей по желанию).

Мечта учителя: (в шляпе)
- А хотите узнать мою мечту? Мне очень хотелось бы, чтобы наш класс был дружным, смелым, веселым, честным, добрым.
ОЦЕНКА

- Ответы кого из одноклассников вам понравились больше всего?

ПОХВАЛИТЬ НАИБОЛЕЕ АКТИВНЫХ ДЕТЕЙ
12. Домашнее задание 
- К следующему уроку внеклассного чтения прочитать книги 
С. Михалкова, оформить карточку – отзыв к понравившейся книге  
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